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P¥. 8/4: hledani pozménéného slova 2

Kone¢ny automat pro hledani v textu, ktery hleda vSechny podfetézce majici
od daného vzorku Levenshteinovu vzdalenost mensi nez dané k, obsahuje
e-prechody. Nakreslete ptiklad tohoto automatu pro délku vzorku 6 a hodnotu
k = 3. Dale nakreslete, jak bude tento automat vypadat po odstranéni vsech

e-prechodu.
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P¥. 9/1: Hammingovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T v8echny vyskyty Fetézcl, které maji od vzorku P
Hammingovu vzdalenost rovnou nejvyse k. PouZijte metodu dynamického
programovani.

T = ccacbaabccace, P = abcba, k = 2
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P¥. 9/2: Levenshteinovsky blizka slova - dynamicky

Najdéte v textu T v8echny vyskyty Fetézcl, které maji od vzorku P
Levenshteinovu vzdalenost rovnou nejvyse k. Pouzijte metodu dynamického
programovani.

T = aacacacbaa, P = cbbba, k = 3
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P¥. 9/3: nedeterministické hledani slova z mnoZziny

Sestrojte nedeterministicky automat, ktery v textu nad abecedou A vyhledd

pravé kazdeé slovo mnoziny M.
A={a,b,c}, M ={a,b,ba,bc,aaa, bab, ccc}
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P¥. 9/4: deterministické hledani slova z mnoziny

Sestrojte deterministicky automat, ktery v textu nad abecedou A vyhleda

pravé kazdeé slovo mnoziny M.
A={a,b,c}, M ={a,b,ba,bc,aaa, bab, ccc}

6/ 17



isla. Prvocisla.
umoctiovani.

7 /17



P¥. 10/2: nahodna ¢&isla

Mate jednu hraci kostku. PopiSte, jak vyuZijte hazeni kostkou tak, abyste méli
generator ndhodnych celych &isel v rozmezi 0...10. VSechna &isla
0,1,2,...10 musi byt generovana se stejnou pravdépodobnosti.

8 /17



P¥. 10/3: nahodné usporadani

Vysvétlete, jak pomoci generatoru nahodnych ¢&isel zamichate do nahodného
poradi sefazené pole &isel. Akce musi prob&hnout v ¢ase itmérném délce pole.
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P¥. 10/4.0: lin. kongruencni generator nah. dcisel

Navrhnéte linearni kongruenéni generator tvaru
Tni1 = (ax, + ¢) mod 10 tak, aby mél maximalni periodu.
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P¥. 10/4*: lin. kongruentni generator nah. Cisel

Ovérte, zda linedrni kongruenéni generdtor s danymi parametry ma maximalni
moznou délku periody.

a) Lnt1 —
) Ln4+1 =
C) Lnt1 —
) LIn+1 =

(
(
(
(

91z, + 49) mod 600,

8xy, + 80) mod 49,

37x, + 55) mod 144,
99z, + 81) mod 113.
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P¥. 10/5: perioda Lehmerova generatoru nah. ¢Eisel

Urcete délku periody v Lehmerové generatoru, ktery je dan predpisem
Tpn+1 = (M —1)-x,) mod M, kde M je prvocislo.
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P¥. 10/6*: pocet prvocisel

Urcete, kolik p¥iblizné prvocisel lezi v intervalu:
a) < 0,107 >,
b) < 10%,2-10% >.
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P¥. 10/7*: poloprvocisla

Rekneme, Ze pfirozené Cislo je poloprvodislo, pokud je bud prvodislem nebo
celou mocninou prvodisla. Popiste modifikaci Eratosthenova sita, ktera bude

generovat pravé poloprvocisla. Napiste pseudokdd.
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P¥. 10/8*: skoroprvocisla

Jako skoroprvodisla ozna¢ime pravé ta prirozena Cisla, ktera jsou soucinem
dvou riznych prvodisel. Popiste modifikaci Eratosthenova sita, ktera bude

generovat skoroprvodisla. NapiSte pseudokod.
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P¥. 10/11: nejvétsi spolecny délitel

Vypoctéte nejvétsi spole¢ny délitel
a) GC'D(220,284),
30\ (31
b) GCD((lo)v (9 ))
c) GCD(21% 100!).

16 / 17



P¥. 10/12: modularni umociiovani

Vypottéte 1837 mod 11.
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